

# 溧城街道:爱心暑托班点亮七彩夏日

□ 韩一宁



“同学们,你们准备好开启快乐的暑假了吗?”“准备好了!”近日,在溧城街道综合文化服务中心,一群活泼可爱的学生进入“新学校”,溧城街道“七彩的夏日”爱心暑托班正式启航。

每到暑假,如何工作带娃两不误是很多家庭共同的烦恼。为解决辖区内孩子看护难问题,今年暑期,溧城街道开设了福阳社区、清安社区、东升社区等11个办班点,开展为期不低于28天的爱心暑托班,每天服务人员不少于20人,旨在引导孩子在集体学习、兴趣体验、科学实验和趣味研学中增长知识、收获快乐、砥砺品格,帮助他们度过一个安全、快乐的假期。

7月16日上午8点,市民李女士早早地把女儿送到了福阳社区暑托班。由于她和丈夫是从湖南过来打工的,工作比较繁忙,陪伴孩子的时间很少。“感谢社区给孩子提供了这么一个好去处,这里的老师既专业又有耐心,看到孩子能学到新知识、交到新朋友,我们就能安心工作了。”对于社区爱心暑托班,李女士称赞连连。

据悉,福阳社区爱心暑托班充分利用社区新时代文明实践站、图书室、妇女儿童之家等资源,为孩子们提供了一系列丰富多彩的兴趣拓展课程,包括安全教育、红色教育、户外拓展等。通过实施“学习+活动”的全方位暑期计划,专业班主任、志愿者和社区工作人员全程陪伴,确保孩子们在快乐学习的同时,得到全方位的关怀和照护。

清安社区邀请南航天目湖校区“关爱城市的蒲公英”实践团队、辖区大学生志愿者共同参与,办起“家门口”的暑期公益课堂,为社区青少年点亮多彩假期。

中国航天发展史、中国历史文化、非遗传统文化……为满足暑假期间青少年积极参与社会实践的需求,清安社区爱心暑托班还增设了“零花钱的合理运用”“人际交往和友谊”等社会实践课程,引导孩子树立正确的消费观和金钱观,鼓励孩子结识新朋友,增强他们的自信心。

原籍贵州的10岁男孩小郑是第一次参加暑期公益课堂活动,课后他主动找到社区志愿者询问第二天的课程安排。“明天的航模拼装课,我要带我的好朋友一起来参加。”小郑开心地说。“我在社区的活动群里看到了详细的课程安排,内容既丰富多彩又寓教于乐,对孩子的全面发展大有裨益。孩子也非常喜欢这些活动,每天都充满了期待。”家住盛扬苑小区的谢女士说。

“本期暑托班自7月8日至8月21日,不仅延长了托管周期,扩大了托管规模,更安排了丰富多元的精

选课程和活动。同时,充分利用‘未成年人活动室’‘妇女儿童之家’等活动阵地,专业社会组织和巾帼志愿者的加入,让孩子们可以享受安全教育、环境保护、科学普及、读书赏析、手工实验、益智游戏等多元化的课程服务。”溧城街道相关负责人向记者介绍。

记者还了解到,爱心暑托班的课程安排也是丰富多彩。各类教育课程,引导青少年“听党话、感党恩、跟党走”,树立正确的世界观、人生观、价值观,提升思想道德修养,重视传统文化传承;开展自护知识普及教育,包括交通安全、用电安全、法治宣传、心理健康教育、暑期防诈骗、消防知识普及、应急救护等课程,全面筑牢儿童安全“保护伞”;开展各类手工课堂、才艺展示、户外素质拓展、阅读赏析等活动,让孩子们在玩中学、在学中乐,促进自身综合素质有效提升。

不仅如此,每个暑托班还配备派出所民警、消防站消防员、卫生院医生等关护员,全程为暑托班安全运行护航。所有工作人员需进行岗前安全培训,包括加强学生管理、户外活动安全预防、日常风险防控等,提升安全防护意识,掌握科学处置方式。此外,暑托班还建立缺课登记追访制度,实施“封闭式”管理模式,制定公共安全事件应急预案,明确班次安全责任,联合相关部门落实定期督导点调工作,切实保障学生安全,让家长无后顾之忧。

接下来,溧城街道将深化多方合作,推出家长学校、父母课堂等家庭亲子服务项目,有效应对家庭教育挑战,缓解子女课后及假期看护压力,进一步促进家庭、学校、社会协同育人再上台阶,切实将“我为群众办实事”实践活动落到实处。

